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Rapport laga: 3. februar 2025, Surveyor, Kvalitet og pasienttryggleik  
Bestilt av: Prosjekt VR ved Anestesi, AIO, Helse Førde  
Spørsmål utarbeidd av: Ahmed Chaudhary (Anestesi Helse Førde), samt nokre spørsmål frå The 
modified Yale Preoperative Anxiety Scale (mYPAS) 
Undersøkingsperiode: 16. september 2024 – 31. januar 2025  
Grupper: Foreldre/føresette til barn som skal til operasjon 
Responsrate: 34 svar (QR-kode i avdelinga)  
 

Førebuing før operasjonen, spørsmål 1 og 2: 
 

1. I kva grad kjende du deg informert om bruken av VR før operasjonen? 

Svar Prosent Antall 

I svært stor grad 29.41% 10 

I stor grad 29.41% 10 

I noko grad 20.59% 7 

I Liten grad 5.88% 2 

Ikkje i det heile 14.71% 5 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

1. I kva grad kjende du deg informert om bruken av VR før operasjonen? 

 
1*) I svært stor grad 

2*) I stor grad 

3*) I noko grad 

4*) I Liten grad 

5*) Ikkje i det heile 
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2. Korleis var reaksjonen til barnet ditt på idèen om å bruke VR før operasjonen? 

Svar Prosent Antall 

Svært positiv 70.59% 24 

Positiv 26.47% 9 

Nøytral 2.94% 1 

Negativ 0% 0 

Svært negativ 0% 0 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

2. Korleis var reaksjonen til barnet ditt på idèen om å bruke VR før operasjonen? 

 
1*) Svært positiv 

2*) Positiv 

3*) Nøytral 

4*) Negativ 

5*) Svært negativ 
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Oppleving med VR, spørsmål 3 – 6: 

 

3. I kva del av operasjonførebuingane brukte barnet ditt VR? 

Svar Prosent Antall 

Under venefloninnlegging 88.24% 30 

Under venefloninnlegging og narkoseinnleiing 2.94% 1 

Under venefloninnlegging, transport og narkoseinnleiing 0% 0 

Berre i ventetida 8.82% 3 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

3. I kva del av operasjonførebuingane brukte barnet ditt VR? 

 
1*) Under venefloninnlegging 

2*) Under venefloninnlegging og narkoseinnleiing 

3*) Under venefloninnlegging, transport og narkoseinnleiing 

4*) Berre i ventetida 
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4. Kor lett var det for barnet ditt å bruke VR-utstyret? 

Svar Prosent Antall 

Svært lett 76.47% 26 

Lett 23.53% 8 

Nøytralt 0% 0 

Vanskeleg 0% 0 

Svært vanskeleg 0% 0 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

4. Kor lett var det for barnet ditt å bruke VR-utstyret? 

 
1*) Svært lett 

2*) Lett 

3*) Nøytralt 

4*) Vanskeleg 

5*) Svært vanskeleg 
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5. Korleis påverka VR-opplevinga barnet sitt angstnivå før operasjonen? 

Svar Prosent Antall 

Minska angst betydeleg 64.71% 22 

Minska angst noko 23.53% 8 

Ingen endring 11.76% 4 

Auka angst noko 0% 0 

Auka angst betydeleg 0% 0 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

5. Korleis påverka VR-opplevinga barnet sitt angstnivå før operasjonen? 

 
1*) Minska angst betydeleg 

2*) Minska angst noko 

3*) Ingen endring 

4*) Auka angst noko 

5*) Auka angst betydeleg 
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6. Kor tilfreds var du med VR-opplevinga for barnet ditt? 

Svar Prosent Antall 

Svært tilfreds 79.41% 27 

Tilfreds 17.65% 6 

Nøytral 0% 0 

Utilfreds 2.94% 1 

Svært utilfreds 0% 0 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

6. Kor tilfreds var du med VR-opplevinga for barnet ditt? 

 
1*) Svært tilfreds 

2*) Tilfreds 

3*) Nøytral 

4*) Utilfreds 

5*) Svært utilfreds 
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Vurdering ut ifrå mYPAS, spørsmål 7 – 11: 

Nedanfor følgjer nokre spørsmål knytt til førebuingane i forkant av operasjonen (spørsmål 
henta frå The modified Yale Preoperative Anxiety Scale) 
 

7. Aktivitet: Korleis var aktivitetsnivået til barnet ditt før operasjonen? 

Svar Prosent Antall 

1: Urørsleg/sovande 2.94% 1 

2: Sit stille, observerer 64.71% 22 

3: Rører seg av og til 20.59% 7 

4: Rører seg kontinuerleg 11.76% 4 

5: Kastar seg rundt ukontrollerbart 0% 0 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

7. Aktivitet: Korleis var aktivitetsnivået til barnet ditt før operasjonen? 

 
1*) 1: Urørsleg/sovande 

2*) 2: Sit stille, observerer 

3*) 3: Rører seg av og til 

4*) 4: Rører seg kontinuerleg 

5*) 5: Kastar seg rundt ukontrollerbart 
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8. Vokalisering: Korleis var stemmebruken til barnet ditt før operasjonen? 

Svar Prosent Antall 

1: Ingen vokalisering 2.94% 1 

2: Normal samtale 64.71% 22 

3: Noko tale, stiller spørsmål 23.53% 8 

4: Gråt, klynking, men kan verte roa 8.82% 3 

5: Ukontrollerbar gråt/skrik 0% 0 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

8. Vokalisering: Korleis var stemmebruken til barnet ditt før operasjonen? 

 
1*) 1: Ingen vokalisering 

2*) 2: Normal samtale 

3*) 3: Noko tale, stiller spørsmål 

4*) 4: Gråt, klynking, men kan verte roa 

5*) 5: Ukontrollerbar gråt/skrik 
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9. Kjenslemessig uttrykk: Korleis var det kjenslemessige uttrykket til barnet ditt før 
operasjonen? 

Svar Prosent Antall 

1: Roleg/avslappa 20.59% 7 

2: Litt anspent 35.29% 12 

3: Nervøs, men kan verte roa 38.24% 13 

4: Meget anspent, vanskeleg å roe 5.88% 2 

5: Panikk, ukontrollerbar 0% 0 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

9. Kjenslemessig uttrykk: Korleis var det kjenslemessige uttrykket til barnet ditt før 
operasjonen? 

 
1*) 1: Roleg/avslappa 

2*) 2: Litt anspent 

3*) 3: Nervøs, men kan verte roa 

4*) 4: Meget anspent, vanskeleg å roe 

5*) 5: Panikk, ukontrollerbar 
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10. Bevisstheitstilstand: Korleis var bevisstheitstilstanden til barnet ditt før operasjonen? 

Svar Prosent Antall 

1: Døsig/sovande 2.94% 1 

2: Vaken, men roleg 64.71% 22 

3: Bekymra, engsteleg 23.53% 8 

4: Meget engsteleg, uroleg 8.82% 3 

5: Ekstremt uroleg, hysterisk 0% 0 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

10. Bevisstheitstilstand: Korleis var bevisstheitstilstanden til barnet ditt før operasjonen? 

 
1*) 1: Døsig/sovande 

2*) 2: Vaken, men roleg 

3*) 3: Bekymra, engsteleg 

4*) 4: Meget engsteleg, uroleg 

5*) 5: Ekstremt uroleg, hysterisk 
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11. Foreldrekontakt: Korleis var barnet ditt sin kontakt med deg (forelder) før operasjonen? 

Svar Prosent Antall 

1: Ingen kontakt med foreldra 0% 0 

2: Minimal kontakt med foreldra 17.65% 6 

3: Søker ofte foreldra sin nærleik 52.94% 18 

4: Held seg nær foreldra heile tida 29.41% 10 

5: Klamrar seg tett til foreldra 0% 0 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

11. Foreldrekontakt: Korleis var barnet ditt sin kontakt med deg (forelder) før operasjonen? 

 
1*) 1: Ingen kontakt med foreldra 

2*) 2: Minimal kontakt med foreldra 

3*) 3: Søker ofte foreldra sin nærleik 

4*) 4: Held seg nær foreldra heile tida 

5*) 5: Klamrar seg tett til foreldra 
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Generell erfaring: 

 

12. Følte du at VR-opplevinga bidrog til ei betre preoperativ oppleving for barnet ditt? 

Svar Prosent Antall 

I svært stor grad 70.59% 24 

I stor grad 5.88% 2 

I noko grad 20.59% 7 

I liten grad 0% 0 

Ikkje i det heile 2.94% 1 

Total antall svar: 34 (100%) 

 

12. Følte du at VR-opplevinga bidrog til ei betre preoperativ oppleving for barnet ditt? 

 
1*) I svært stor grad 

2*) I stor grad 

3*) I noko grad 

4*) I liten grad 

5*) Ikkje i det heile 
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